



## Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9107-е заседание

Понедельник, 8 августа 2022 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Чжан Цзюнь/г-н Гэн Шуан

(Китай)

Члены:	Албания . . . . .	г-н Ходжа
	Бразилия . . . . .	г-н ди Алмейда Филью
	Франция . . . . .	г-жа Бродхерст Эстиваль
	Габон . . . . .	г-н Бьян
	Гана . . . . .	г-н Агъеман
	Индия . . . . .	г-жа Камбодж
	Ирландия . . . . .	г-жа Моран
	Кения . . . . .	г-н Кибойно
	Мексика . . . . .	г-н де ла Фуэнте Рамирес
	Норвегия . . . . .	г-н Квальхейм
	Российская Федерация . . . . .	г-н Небензя
	Объединенные Арабские Эмираты . . . . .	г-н Абу Шахаб
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Кариуки
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Томас-Гринфилд

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 ([verbatimrecords@un.org](mailto:verbatimrecords@un.org)). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-45479 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 15 ч 05 мин.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

**Председатель** (*говорит по-китайски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Египта, Израиля и Иордании.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в этом заседании Постоянного наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово имеет г-н Веннесланн.

**Г-н Веннесланн** (*говорит по-английски*): В последние дни в секторе Газа наблюдается вызывающая глубокую тревогу эскалация напряженности в отношениях между израильскими военными силами и палестинскими вооруженными группировками, в первую очередь Палестинским исламским джихадом. По предварительным неподтвержденным данным, с 5 августа Армия обороны Израиля нанесла 147 авиаударов по целям в Газе. Палестинские боевики выпустили по Израилю около 1100 ракет и минометных снарядов, многие из которых упали в глубоком тылу на территории Израиля. В результате эскалации 46 палестинцев были убиты и 360 получили ранения, сотни жилых домов и других объектов гражданской инфраструктуры были повреждены или разрушены. В Израиле ранения получили 70 человек, был нанесен ущерб жилым домам и другим гражданским строениям.

Вчера вечером Палестинский исламский джихад и канцелярия премьер-министра Израиля в отдельных заявлениях сообщили о достижении договоренности относительно прекращения огня, которая вступит в силу 7 августа в 23 ч 30 мин. Режим прекращения огня действует до сих пор. Приветствую эту договоренность, благодарю Египет, который наряду с Организацией Объединенных Наций сыграл решающую роль в обеспечении прекращения огня, и высоко оцениваю очень важную поддержку, оказанную Катаром, Соединенными Штатами Америки, Иорданией, Палестинской администрацией и другими сторонами в деле деэскалации ситуации. Эти совместные усилия помогли предотвратить начало полномасштабной войны и, по состоянию на сегодняшнее утро, позволили доставить столь необходимую гуманитарную помощь жителям Газы. Организация Объединенных Наций продолжает поддерживать тесные контакты со всеми сторонами, для того чтобы укрепить режим прекращения огня и добиться закрепления и в конечном итоге развития значительного прогресса в ослаблении ограничений, достигнутого с момента окончания периода эскалации в мае прошлого года.

Недавняя эскалация обусловлена обострением напряженности, что происходит уже несколько месяцев на всей оккупированной палестинской территории. Напряженность на Западном берегу возросла в марте и апреле, особенно после пяти терактов на территории Израиля, которые стали самыми смертоносными за последние годы. После этих нападений израильские власти активизировали военные операции на оккупированном Западном берегу, причем значительная часть операций проводилась в Джанине и их целью были группы палестинских боевиков, действующих в этом районе.

Израильские силы безопасности 1 августа арестовали Бассема ас-Саади, высокопоставленного члена руководства «Палестинского исламского джихада» на оккупированном Западном берегу, вместе с его зятем. Во время операции был убит 17-летний палестинец, которого организация «Палестинский исламский джихад» объявила своим членом. Организация «Палестинский исламский джихад» немедленно объявила о введении «состоянии боевой готовности» и повысила уровень боеготовности своих боевиков. В ответ на эти угрозы Израиль 2 августа закрыл контрольно-пропускные пункты между Израилем и сектором Газа и огра-

ничил передвижение гражданского населения в так называемой «зоне досягаемости территории Израиля из Газы». Напряженность нарастала на фоне провокационных заявлений палестинских боевиков. Организация Объединенных Наций, Египет и другие стороны приступили к активным посредническим усилиям, чтобы предотвратить эскалацию конфликта.

Израильские силы 5 августа нанесли серию авиаударов по, как утверждается, военным целям, мишенью которых в том числе был высокопоставленный командир «Палестинского исламского джихада» в секторе Газа, который был убит в ходе нападения. Несколько часов спустя члены «Палестинского исламского джихада» и другие группировки боевиков выпустили более 100 неуправляемых ракет и других снарядов из гражданских кварталов внутри сектора Газа в сторону гражданских населенных пунктов Израиля, включая Тель-Авив, центральную часть Израиля и «зону досягаемости». В последующие дни продолжались интенсивные удары израильской авиации и артиллерии по военным целям в Газе и ракетные обстрелы Израиля палестинскими боевиками.

От эскалации сильно пострадало гражданское население. Повторю, что цифры, которые мы представляем сегодня, являются первоначальными и что их перепроверка продолжается.

С 5 по 7 августа были убиты 46 палестинцев, в том числе 20 мирных жителей: 15 детей и 4 женщины. По данным израильских официальных источников, в результате ударов был убит 21 боевик, в основном связанный с «Палестинским исламским джихадом». Министерство здравоохранения сектора Газы сообщило о ранениях 360 палестинцев, в том числе по меньшей мере 151 ребенка и 58 женщин. По меньшей мере 10 домов были полностью разрушены, а 48 сильно повреждены и более непригодны для проживания. По данным властей сектора Газа, было повреждено более 600 единиц жилья, в результате чего без крова оказались 84 семьи.

Около 1100 ракет и минометных снарядов было выпущено палестинскими вооруженными группами, в основном бригадами «Аль-Кудс» Палестинского исламского джихада. Около 20 процентов из них, по сообщениям, упали в секторе Газа и причинили ущерб, а по крайней мере в трех случаях привели к большим потерям среди гражданского

населения. Организация Объединенных Наций продолжает следить за инцидентами. Большинство ракет, пересекших границу, были перехвачены израильской системой «Железный купол», однако некоторые причинили материальный ущерб. Израильские источники сообщили о 70 раненых, среди которых девять детей.

Осуждаю неизбирательный запуск ракет из густонаселенных жилых кварталов сектора Газа по гражданским населенным пунктам Израиля, что подвергает опасности как палестинское, так и израильское гражданское население и нарушает международное гуманитарное право. Полностью признавая законные опасения Израиля в плане безопасности, я вновь заявляю, что в соответствии с международным правом любое применение силы должно быть соразмерным и при этом необходимо предпринимать все возможные шаги, чтобы избежать жертв среди гражданского населения. В частности, ни в коем случае нельзя подвергать детей насилию или допускать, чтобы им был причинен вред.

На фоне эскалации в секторе Газа ситуация на оккупированном Западном берегу остается весьма напряженной. С самого начала эскалации палестинцы проводили демонстрации сразу в нескольких местах, протестуя против израильских ударов по сектору Газа. Президент Палестинской автономии г-н Махмуд Аббас выступил с заявлением, в котором осудил израильские удары и вновь призвал международное сообщество защитить палестинцев.

Помимо гибели людей, ранений и уничтожения имущества, полное закрытие контрольно-пропускных пунктов «Эрез» и «Керем-Шалом» на шесть дней привело к серьезным гуманитарным последствиям для проживающих в секторе палестинцев. Вчера вечером, когда режим прекращения огня вступил в силу, сектор Газа был на грани гуманитарного коллапса. Как и во всех случаях эскалации, это приводит к тяжелым гуманитарным последствиям и полному нарушению работы всех обычных линий снабжения и сбоям с оказанием основных услуг. Было невозможно ввезти основные продукты питания, медикаменты и топливо. В результате 6 августа прекратила работу единственная электростанция в секторе Газа, что привело к вечерним отключениям энергоснабжения более чем на 20 часов в день и серьезно сказалось на предоставлении основных жизненно важных услуг и на рабо-

те таких объектов, как больницы и поликлиники, школы, опреснительные установки и водораспределительные станции, а также очистные сооружения. Хроническая нехватка основных медикаментов и оборудования в секторе Газа усугубилась в результате эскалации, а из-за закрытия пункта «Эрез» примерно 50 пациентов, нуждающихся в специализированном лечении в Израиле, столкнулись с препятствиями при ежедневном пересечении границы. Из-за закрытия пропускных пунктов также ухудшилась и без того нестабильная ситуация с поставками продовольствия в сектор Газа, сократились запасы основных продуктов питания, особенно пшеничной муки.

Благодаря объявленному вчера вечером прекращению огня удалось возобновить основные поставки товаров и въезд людей в сектор Газа и выезд из него, включая доставку гуманитарной помощи и топлива для электростанции в секторе Газа. Приветствую своевременное открытие израильскими властями контрольно-пропускных пунктов «Эрез» и «Керем-Шалом» после вступления в силу режима прекращения огня. На сегодняшний день благодаря открытию пункта «Керем-Шалом» на территорию сектора Газа смогли въехать в общей сложности 23 грузовика с топливом, что позволит электростанции сектора Газа сегодня с 20 ч 00 мин по местному времени возобновить нормальную работу.

Заместитель Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и координатор-резидент Организации Объединенных Наций на оккупированной палестинской территории г-жа Линн Хейстингс, сегодня утром приехала в сектор Газа и руководит работой Организации Объединенных Наций и оказанием гуманитарной помощи на местах. В течение дня она встречалась с представителями Организации Объединенных Наций и гуманитарных организаций, семьями, пострадавшими от эскалации, и группами гражданского общества, оценивала ущерб и потребности. Эта эскалация обойдется дорого.

Эскалация последних дней произошла чуть более чем через год после окончания эскалации в секторе Газе в мае 2021 года. Разрушительные последствия этого конфликта мы ощущаем и сегодня. В течение нескольких месяцев после окончания боевых действий в мае 2021 года был достигнут постепенный, но значительный прогресс в части от-

крытия сектора Газа для передвижения людей и товаров. Эти шаги помогли облегчить условия жизни в секторе Газа. Крайне важно возобновить принятые ранее меры и наши усилия по их дальнейшему расширению. Обязуемся поддерживать полное соблюдение режима прекращения огня, обеспечение безопасности и защиты гражданского населения и последующее рассмотрение вопроса о палестинских заключенных.

Вчера Генеральный секретарь приветствовал объявление о прекращении огня и призвал все стороны соблюдать соглашение. Присоединяюсь к призыву Генерального секретаря. Хочу, чтобы Совет понимал, что режим прекращения огня является неустойчивым. Любое возобновление военных действий приведет лишь к разрушительным последствиям для палестинцев и израильтян и сделает любой политический прогресс по ключевым вопросам труднодостижимым.

В конечном счете, основные причины этой и предыдущих эскалаций никуда не делась. Этот порочный круг насилия удастся разорвать только тогда, когда мы добьемся политического урегулирования конфликта, которое положит конец оккупации и приведет к созданию двух государств на основе границ 1967 года в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, международным правом и предыдущими соглашениями.

Вновь обращаюсь к израильскому и палестинскому руководству, а также к международному сообществу с призывом активизировать дипломатические усилия по возвращению к конструктивным переговорам, направленным на достижение жизнеспособного урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Благодарю г-на Веннесланна за его сообщение.

Я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Палестины, имеющей статус государства-наблюдателя.

**Г-н Мансур** (Палестина) (*говорит по-английски*): Я благодарю Китай за умелое руководство работой Совета Безопасности и созыв этого чрезвычайного заседания для рассмотрения вопиющих нарушений Устава Организации Объединенных Наций и резолюций Совета. Кроме того, благодарю Объединенные Арабские Эмираты, Францию, Ирландию и

Норвегию, а также Китай за то, что они в ответ на наш призыв обратились с просьбой о проведении этого заседания.

Израиль заявляет о своем праве на безопасность, которое, по-видимому, может оправдать убийство, заключение в тюрьму и угнетение целого народа. Израиль заявляет о своем праве на безопасность, которое имеет больший вес, чем наше право на жизнь, право на самоопределение и право чувствовать себя в безопасности в наших домах. Израиль заявляет о своем праве на безопасность, которое заменяет собой Устав Организации Объединенных Наций, международное гуманитарное право и международное право прав человека. Он требует для себя все то, в чем отказывает нам. Израиль заявляет, что всегда защищает свои территории, даже когда продолжает нападать на палестинский народ. Если Совет выступает против насилия, он не может мириться с израильским насилием, оправдывать или поощрять его. Так называемое «право Израиля на безопасность» превратилось в разрешение на убийство, и его необходимо отменить.

В рамках основанного на правилах международного права порядка международное право является мерилем для любых действий. Мы связаны его правилами и готовы их соблюдать. А как насчет другой стороны? Может ли она продолжать переписывать правила по своему усмотрению? И может ли Совет согласиться с такими двойными стандартами, которые подрывают защиту права повсюду? Сколько еще раз Израиль будет оправдывать бомбардировки наших граждан в Газе, пока кто-то не скажет, что наконец пора остановиться? Готов ли Совет, как высший орган, ответственный за поддержание международного мира и безопасности, сказать, что наконец пора остановиться? Сколько еще лет Израиль будет продолжать бесчеловечную блокаду 2 миллионов человек, половина из которых дети, пока кто-то не скажет, что наконец пора остановиться? Сколько еще детей мы должны похоронить, пока кто-то не скажет, что наконец пора остановиться?

Независимо от того, кто находится у власти в Израиле, есть две постоянные черты израильской политики: бомбардировки Газы и продвижение колониальных поселений и планы поселенцев. Это неоспоримые факты. Пока Израиль в этот раз бом-

бил Газу, израильские экстремисты снова штурмовали Харам-аш-Шариф и нарушали исторический статус-кво.

Это был неспровоцированный и неоправданный акт агрессии. Его настоящую причину почти не скрывают — это предстоящие израильские выборы и отчаянное желание понравиться экстремистам и угодить им. В процессе этой нездоровой борьбы за власть и демонстрации силы были убиты 44 палестинца, и на этом счет не останавливается: по словам г-на Веннесланна, погибло 46 палестинцев, включая 15 детей. Израиль убивает наших граждан, потому что может это делать. Когда мировое сообщество даст ему понять, что так делать нельзя? Разве у Совета нет четкой позиции в отношении защиты гражданских лиц? Неужели наши мирные жители менее достойны защиты, чем мирные жители других стран? Являются ли они каким-то исключением из всех правил? Может быть, они находятся в некоей зоне, где не действуют Устав Организации Объединенных Наций и международное право? Или личность агрессора каким-то образом представляет собой должное оправдание полного иммунитета для преступников и отсутствие защиты для жертв?

Рекомендации Генерального секретаря, представленные четыре года назад и одобренные Генеральной Ассамблеей, до сих пор не выполнены. Я имею в виду защиту. Нам нужна защита. Наши гражданские лица имеют право на защиту. Наши дети заслуживают того, чтобы им была обеспечена защита. Алаа Каддум было 5 лет. Я уверен, что все видели ее фотографию. Она была невинным ангелом. Знает ли Совет, как трудно говорить в прошедшем времени о тех, кто еще толком не начал жить? Алаа Каддум было 5 лет, а в ее жизни было уже три войны. Она выжила в первых двух, но не пережила третью.

Слышал ли Совет о родителях, которые годами пытались завести ребенка и наконец родили сына только для того, чтобы через несколько лет похоронить его? Слышал ли Совет о семье Аль-Набахин, еще одной в длинном списке палестинских семей, потерявших четырех или более своих членов, включая трех детей? Знают ли члены Совета, каково это — быть бессильным, не иметь возможности обеспечить защиту своему ребенку, знать, что нигде нет безопасного убежища или приюта? Зна-

ют ли они, каково это — пережить одну войну и ждать следующего нападения? Как рассказать обо всем этом, чтобы люди наконец поняли, что те, кто действительно нуждается в поддержке Совета для обеспечения их безопасности, — это незащищенные палестинские семьи, а не ядерная держава, не оккупирующая держава.

Как Израиль ответит на наши призывы о защите? Он обвинит жертву. Израиль безупречен. Он убивает палестинцев, потому что вынужден, он всегда был вынужден. Если он крадет нашу землю, то это наша вина. Если он убивает наших детей, то это наша вина. Если он оккупирует нашу страну, то это наша вина. Если он держит наш народ в условиях блокады, то это наша вина. Израиль хочет мира; именно поэтому он строит израильские поселения и сносит дома палестинцев. Израиль хочет мира; именно поэтому ему нужно расширять свои территории, а мы должны жить в анклавах. Когда мы скажем, что пора остановиться? Нужно ли нам ждать следующего раунда, а потом еще одного? Следующего акта агрессии? Строительства следующего поселения? Следующего принудительного перемещения гражданских лиц? Когда же мы наконец покажем палестинскому народу, что существует мирный путь, ведущий к свободе, вместо того, чтобы делать все возможное, чтобы убедить его в обратном?

Пятнадцатилетние дети в Газе пережили блокаду, которая длится дольше, чем их жизнь, и шесть войн. Сколько еще войн они должны пережить, прежде чем они смогут вести простую и безопасную жизнь на своей родине? В своем докладе о детях и вооруженных конфликтах Генеральный секретарь заявил:

«Меня шокирует количество детей, убитых и покалеченных израильскими силами во время боевых действий, при нанесении авиаударов по густонаселенным районам и в результате применения боевых патронов [...], а также хроническое непривлечение виновных к ответственности за эти нарушения» (S/2022/493, пункт 93).

Спустя всего несколько недель после выхода этого доклада мы наблюдаем то же пренебрежительное отношение к жизни палестинских гражданских лиц, и в особенности к палестинских детей, чему способствует та же безнаказанность.

Генеральный секретарь далее заявил:

«Во время эскалации боевых действий в мае 2021 года израильские вооруженные силы нанесли значительное число ударов с воздуха, что привело к существенному увеличению числа случаев насилия в отношении детей. [...] если в 2022 году ситуация повторится и значимых улучшений не произойдет, Израиль необходимо будет включить в список» (*там же*, пункт 303).

Мы считаем, что включение Израиля в список давно назрело и что порог, установленный самим Генеральным секретарем, оказался в очередной раз преодолен. Г-н Веннессланн обрисовал нам аналогичную ситуацию, которая произошла за короткий промежуток времени — всего три дня, в течение которых погибли люди, причем треть из них — дети.

Мы глубоко признательны Египту за его неустанные усилия по прекращению этой агрессии. Мы также хотим выразить признательность Организации Объединенных Наций, Специальному представителю Генерального секретаря, Катару и всем, кто помог положить конец этой жестокой, отвратительной агрессии. Но ситуация чрезвычайно неустойчива. Что делать дальше? Мы знаем результат нынешнего уравнения. Мы, палестинцы, знаем его лучше, чем кто-либо другой. Однако возможно и другое уравнение. В своих действиях Совет должен исходить из результата, к достижению которого он стремится, Международное сообщество и Совет четко определили, какой результат должен быть достигнут. Он получил закрепление в бесчисленных резолюциях Организации Объединенных Наций, включая резолюции самого Совета. Члены Совета — это не сторонние наблюдатели, заинтересованные в получении этого результата, а действующие лица, способные решительно повлиять на его достижение. Совет является высшим органом Организации Объединенных Наций в вопросах поддержания международного мира и безопасности. Это не та организация, которая ограничивается комментариями и выражением своего мнения. Этот орган действительно способен изменить положение вещей, обеспечить исполнение и постановить, что должно быть сделано, руководствуясь международным правом и коллективной волей, получивших отражение в его резолюциях.

За несколько дней погибли пятнадцать детей, многие травмированы и испытывают страдания. Они заслуживают лучшего будущего, которое Со-

вет может помочь обеспечить для них. Мы собрались на сегодняшнее заседание, чтобы отдать им дань памяти. Они заслуживают того, чтобы их память чттили. Каждый невинный ребенок, где бы он не погиб, заслуживает этого. За три дня мы потеряли 15 детей.

Во время своего визита президент Соединенных Штатов Байден вновь заявил о том, что палестинцы и израильтяне в равной мере заслуживают свободы, безопасности и процветания. Говоря об этом, он, конечно же, не имел в виду, что израильтяне должны жить при таком же крайнем низком уровне свободы, безопасности и процветания, с которым сегодня сталкиваются палестинцы. Мы заслуживаем одинакового отношения. Эти слова должны быть применимы и реализованы и исполнены и по отношению к нам, а не только в отношении израильской стороны. Газе не было предначертано судьбой все время находиться в руинах, как и Палестине — навсегда оставаться под оккупацией. Палестинскому народу предначертано судьбой жить в условиях свободы, достоинства и безопасности на своей родной земле.

Нам необходимо коллективными усилиями сформировать политический горизонт, чтобы положить конец нынешней реальности и выйти из тупика, в котором мы сейчас находимся, как подчеркнул в своем вчерашнем заявлении Генеральный секретарь. Все члены Совета говорят о политических горизонтах, но необходимо перейти от слов к делу. Не надо ждать следующей войны или следующих выборов. Мир никогда не достигается ожиданием. Совет должен добиваться его со всей своей силой и решимостью, а также с помощью тех полномочий, которыми его наделяют положения Устава. Совет обладает огромным влиянием. Он может сделать то, что должно быть сделано, и принять необходимые меры и обеспечить их выполнение, и мы хотим, чтобы он сделал это и незамедлительно предпринял практические действия, чтобы спасти жизни и сохранить мир. Какой бы ни была цена, мир должен быть достигнут, потому что цена войны всегда будет бесконечно выше. Мы знаем об этом. Именно поэтому наш народ несет на себе большую часть бремени этой цены. Мир достижим, если воля тех, кто стремится к миру, окажется сильнее воли тех, кто его отвергает.

Мы взываем к Совету. Наш президент не перестает говорить, что для достижения мира мы протягиваем обе руки, а не только одну. Но есть ли подвижки с другой стороны? Это во многом зависит от Совета. Он не должен мириться с ситуацией, в которой мы ждем, пока одна из сторон решит, что она готова к миру. Совет решает, когда должен наступить мир, и он должен побудить обе стороны включиться в мирный процесс сегодня, а не завтра. Таково наше послание, с которым мы обращаемся к Совету от имени жертв. От имени 15 детей, которых мы потеряли и чью память мы чтим сегодня на этом заседании Совета Безопасности.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас слово имеет представитель Израиля.

**Г-н Эрдан** (Израиль) (*говорит по-английски*): Прения, которые мы проводим сегодня, могут пойти по одному из двух направлений. Они могут означать либо явную победу международного сообщества над силами, стремящимися к нашему коллективному уничтожению, либо стать пятном на репутации Совета. Главное внимание в этих прениях должно уделяться фактам. Террористическая организация совершила попытку убийства израильских граждан, из-за которой погибли ни в чем не повинные палестинцы из числа гражданского населения и которая создала реальную угрозу нашим гражданам, что заставило Израиль выступить в их защиту. Здесь нет места для ложной интерпретации событий. Факты не вызывают сомнений. Палестинский исламский джихад намеренно выпустил 1100 ракет по израильскому гражданскому населению, из которых примерно 200 упали на территории сектора Газа, убив невинных палестинцев, среди которых были маленькие дети. Это — не оценочные данные. Это суровая правда, и у Израиля есть все доказательства. Не позднее как сегодня утром на встрече с журналистами я поделился доказательствами того, что ракета Палестинского исламского джихада упала на территории лагеря беженцев в Джабалии, убив мирных палестинцев, среди которых были и дети. У нас есть видеоматериалы, данные радаров и журналы полетов, доказывающие, что трагическая гибель детей в Джабалии была явным результатом ракетного обстрела со стороны Исламского джихада. Тем не менее, сколько бы неопровержимых доказательств ни предъявлял Израиль, палестинцы упорно цепляются за свою ложь. Это позорно и жалко. Если кто-либо из членов Совета

заинтересован в получении и рассмотрении наших неопровержимых доказательств, я с радостью лично поделюсь с ними этими материалами, испытывая при этом чувство большого сожаления.

Враг, с которым столкнулся Израиль, — это враг, готовый убивать своих собственных детей в попытке убить израильских граждан и их детей. Именно по этой причине, как на это указал даже Генеральный секретарь, Палестинский исламский джихад размещает свои ракеты и создает террористическую инфраструктуру среди гражданского населения. Палестинский исламский джихад осуществлял подготовку к совершению прямого и реального нападения на израильских граждан в непосредственной близости от границы с Газой, из-за чего Израиль закрыл дороги и прекратил гражданскую деятельность в окрестностях сектора Газа, что, по сути, парализовало на три дня жизнь десятков тысяч израильтян. В пятницу, незадолго до теракта, Израилю пришлось защищаться самому. Мы приняли меры исключительно для того, чтобы защитить наших граждан и нашу страну. Любое другое утверждение является откровенной ложью.

Позвольте рассказать немного об истории вопроса тем, кто до сих пор не знает, что такое Палестинский исламский джихад. Это радикальная террористическая организация, которую спонсирует Иран, поставляя ей оружие, финансируя ее деятельность и занимаясь подготовкой ее боевиков. Так, пока Палестинский исламский джихад наносил неизбежные ракетные удары по израильскому гражданскому населению, его лидер Зияд ан-Нахала находился в контакте со своими кукловодами из числа представителей режима аятоллы в Тегеране и получал от них приказы — все это подтверждается фотографиями. Использование марионеток для реализации своих амбиций по установлению радикальной шиитской гегемонии — это привычный метод работы Ирана.

За два с половиной дня Палестинский исламский джихад выпустил порядка 1100 ракет по израильским городам и поселкам. Чтобы не допустить гибели израильтян от рук этой организации фанатиков, мы были вынуждены нанести с хирургической точностью удары по ее командирам, а также по пусковым площадкам и инфраструктуре террористов. Израиль — законопослушная демократическая страна, которая всегда стремится подавать

пример. Именно поэтому мы провели нашу операцию с поразительной точностью и предельной тщательностью, приняв меры предосторожности, которые едва ли можно встретить в зонах конфликта где-либо в мире. Сегодня утром я также поделился видеоматериалами, свидетельствующими о всех возможных мерах, принятых Израилем, чтобы свести к минимуму жертвы среди гражданского населения. Хочу подчеркнуть, что благодаря этим масштабным и документально зафиксированным мерам предосторожности действия Израиля нанесли меньший сопутствующий урон, чем действия любой другой армии.

Несмотря на прозвучавшие сегодня абсурдные лживые заявления, наша операция проводилась исключительно против террористов Палестинского исламского джихада. В действительности большинство людей погибло от ракетного обстрела со стороны Палестинского исламского джихада. Израильские военно-воздушные силы трижды были вынуждены откладывать свою миссию по нейтрализации старшего командира Палестинского исламского джихада Халеда Мансура, чьи руки по локоть в крови израильтян, из-за присутствия детей в этом районе. Вряд ли найдутся во всем мире другие вооруженные силы, готовые пойти на такие меры?

У Палестинского исламского джихада есть только одна цель: уничтожить Израиль и создать на его месте исламистское государство. Разве это не напоминает никому их присутствующих о действиях ДАИШ или «Аль-Каиды»? Разумеется, напоминает. Эти группировки ничем не отличаются друг от друга: они придерживаются одинакового ужасного и искаженного видения. Нанося ракетные удары по израильскому гражданскому населению и используя жителей сектора Газа в качестве живого щита, они пытаются достичь своей ложной цели уничтожить государство Израиль. Это двойное военное преступление. Да, как я уже говорил, не всем ракетам, запущенным из сектора Газа, удастся покинуть его. Не все попытки Палестинского исламского джихада убить невинных израильтян увенчиваются успехом: почти 20 процентов выпущенных им снарядов били мимо цели и имели результатом трагическую гибель палестинцев. Эти потерявшие всякую совесть террористы прячутся за спинами мирных жителей, чтобы наносить удары по израильским гражданам, и в итоге убивают палестинцев. Их ненависть не знает границ.

Хотел бы посмотреть, как отреагировали бы члены Совета Безопасности, если бы террористы угрожали их гражданам. Как Норвегия отреагировала бы на то, что радикальные исламисты замышляют нанести ракетный удар по мирным жителям в Осло? Что бы сделала Ирландия, если бы ракеты джихадистов обрушились на Дублин в попытке уничтожить неверных? Думаю, мы все знаем ответы на эти вопросы.

Всего неделю назад в результате оправданного удара был нейтрализован лидер «Аль-Каиды» Айман аз-Завахири. До того, как возглавить «Аль-Каиду», аз-Завахири был одним из ведущих членов Египетского исламского джихада. Ничего не напоминает? Палестинский исламский джихад и Египетский исламский джихад объединяет не только схожее название. У них одинаковые ценности: уничтожение свободного и современного мира, в котором мы живем. Именно поэтому Организация Объединенных Наций и большинство стран мира всецело поддержали ликвидацию аз-Завахири. В результате мы стали на шаг ближе к искоренению радикального террора в мире. Тем не менее всякий раз, когда Израиль занимается нейтрализацией таких террористов, чтобы предотвратить неминуемое нападение на своих граждан, должностные лица Организации Объединенных Наций внезапно начинают выражать серьезную обеспокоенность. Трудно придумать объяснение таким двойным стандартам.

Я хочу прояснить еще один момент. Напомнить присутствующим о событиях, которые привели к ситуации, сложившейся на сегодня в секторе Газа. Палестинцы, похоже, думают, что если достаточно часто повторять ложь, то рано или поздно в нее поверят, но это не так. Никакие измышления и никакая клевета не могут изменить положение дел на местах. Ровно 17 лет назад Израиль в одностороннем порядке вывел свои войска из сектора Газа, ликвидировал десятки израильских деревень и переселил тысячи собственных граждан. Мы надеялись, что этот шаг укрепит доверие и принесет успокоение. Но, несмотря на такое проявление доброй воли с нашей стороны, успокоение так и не наступило. Напротив, террор только усилился. Палестинцы вместо прогресса и процветания отдали предпочтение ХАМАСу и его идеологии террора. ХАМАС быстро захватило власть в секторе Газа, буквально свергнув представителей Палестинской

национальной администрации — поэтому их там больше нет — и с тех пор большую часть своих усилий и ресурсов направляет на создание террористической инфраструктуры в секторе. Это движение строит ракетные заводы рядом с больницами, использует школы для размещения там оружия и, как было засвидетельствовано многими членами Совета в прошлом, прорыл под еврейскими городами трансграничные туннели, предназначенные для осуществления террористической деятельности.

В настоящее время ХАМАС также удерживает в заложниках в секторе Газе двух израильтян с особыми потребностями: Аверу Мангисту и Хишама ас-Сайеда, а также не отдает тела двух израильских солдат: Хадара Голдина и Орона Шауля, и мы намерены сделать все, чтобы вернуть их домой. Этот выбор в пользу террора и насилия вместо сосуществования и мира является единственной причиной текущей ситуации в секторе Газа, у которой нет другого объяснения. Единственным средством спасения для жителей сектора Газа является прекращение попыток со стороны их лидеров уничтожить Израиль и воспрепятствование их стремлению развивать инфраструктуру террора.

На примере Авраамовых соглашений мы могли убедиться в том, что экономической панацеи для сектора Газа не существует, а поможет только выбор в пользу сосуществования вместо насилия. Несмотря на все ракетные обстрелы, угрозы и нападения, Израиль по-прежнему делает все возможное, чтобы улучшить жизнь жителей сектора Газа, будь то более активная выдача разрешений на работу, ежедневное направление сотен грузовиков с товарами, даже во время конфликта, или снабжение сектора Газа электроэнергией, и по-прежнему предпочитает конфликту добрую волю. Судят по делам, а не по словам: то, что Израиль делает для сектора Газа, гораздо важнее, чем пустая риторика Палестинской национальной администрации в ходе этих прений. Тем не менее, когда Израилю угрожает опасность, мы вынуждены принимать меры.

В заключение, пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить президента ас-Сиси и других египетских высокопоставленных должностных лиц за их важную роль в восстановлении спокойствия. Выражаем им искреннюю признательность за их усилия по восстановлению стабильности в нашем регионе.

Израиль действовал исключительно против террористов Палестинского исламского джихада, а не против жителей сектора Газа, не против ХАМАСа или Палестинской национальной администрации. К сожалению, эти прения могут принести больше вреда, чем пользы. Впрочем, есть один способ, который позволит не допустить усугубления и без того безрадостной ситуации и извлечь пользу из нынешних прений. Сегодня на всех членах Совета лежит важная ответственность. Они могут либо осудить организацию террористов-убийц, либо проводить ложные и аморальные сравнения между Израилем, законопослушной демократической страной, и радикальными джихадистами. Если Совет действительно хочет улучшить ситуацию в секторе Газа, результат должен быть только один: он должен осудить Палестинский исламский джихад и привлечь этих террористов к полной ответственности за убийство невинных палестинцев. Если по итогам прений в Совете Безопасности Палестинский исламский джихад не будет однозначно подвергнут осуждению за совершенные им военные преступления, это только подтолкнет его на дальнейшие разрушительные действия. Если на эту радикальную группировку не будет возложена вся полнота ответственности, то, чем бы не закончились сегодняшние прения, она станет только сильнее. Я искренне надеюсь, что Совет примет правильное решение.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Египта.

**Г-н Махмуд** (Египет) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего хотел бы поздравить Вас с председательством Вашей страны в Совете Безопасности в августе и выразить Вам признательность за организацию сегодняшнего важного заседания. Хотел бы также поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннессланна за его сообщение.

То, что мы наблюдаем в последние несколько дней на оккупированной палестинской территории, служит напоминанием о том, о чем Египет и многие страны ранее уже предупреждали, а именно о том, что из-за ухудшения условий на местах ситуация в любой момент может привести к новому циклу насилия. В секторе Газа внезапно произошла эскалация военных действий между Израилем и одной из

палестинских вооруженных группировок, в результате которой погибли 43 человека, включая женщин и детей, и порядка 300 — получили ранения. Было разрушено большое количество палестинских государственных и жилых зданий. Нынешняя эскалация ситуации пришла на период, когда сектор Газа еще не оправился от прошлогодних событий, которые привели к масштабным разрушениям. Тогда же Израиль позволил нескольким поселенцам под охраной израильской полиции силой проникнуть на территорию мечети Харам-аш-Шариф/Аль-Акса, что является нарушением неприкосновенности мечети, провокацией в отношении мусульман и грубым посягательством на исторический и правовой статус святых мест в Восточном Иерусалиме.

Ввиду напряженной ситуации, сложившейся после последнего военного нападения, Египет вновь выступил с инициативой стать посредником между Израилем и палестинскими группировками в секторе Газа, с тем чтобы добиться немедленного прекращения насилия и защитить палестинское гражданское население в секторе Газа. В результате этих усилий удалось добиться прекращения огня, соглашение о котором вступило в силу 7 августа. Такое посредничество осуществляется в рамках комплексных усилий Египта по стабилизации ситуации после ее предыдущей эскалации в мае 2021 года и по возобновлению восстановительных работ в секторе Газа в целях улучшения условий жизни его жителей. Египет призывает все стороны в полной мере соблюдать режим прекращения огня и демонстрировать сдержанность. Мы подтверждаем, что независимо от того, идет ли речь о посредничестве в интересах прекращения огня или о восстановлении, наши усилия никоим образом не направлены на то, чтобы изменить обязательства Израиля, который несет полную ответственность за сектор Газа, поскольку продолжает оккупировать палестинскую территорию в границах по состоянию на 4 июня 1967 года.

Последняя эскалация ситуации произошла на фоне проводимой Израилем политики блокады сектора Газа, затрудняющей доступ к товарам и услугам, поступающим в сектор через израильские контрольно-пропускные пункты, а также на фоне непрекращающихся нарушений с его стороны на Западном берегу, вызванных его политикой арестов, расширения поселений и сноса палестинских домов и других сооружений, а также использованием ок-

купационными силами боевых патронов против гражданского населения, в том числе против детей, и все это в дополнение к росту уровня насилия со стороны поселенцев. Египет неоднократно подчеркивал невозможность сохранения статуса-кво и необходимость положить конец порочному кругу насилия, которое практикуется обеими сторонами и за которое расплачиваются мирные жители. В этой связи Египет вновь заявляет о том, что для прекращения кровопролития и дальнейшей гибели ни в чем не повинных гражданских лиц крайне важно предпринять следующие шаги.

Во-первых, необходимо положить конец всем действиям Израиля, особенно расширению поселений на Западном берегу, нарушающим основные права палестинцев. Кроме того, должна быть отменена блокада сектора Газа, что будет способствовать улучшению условий жизни на местах и восстановлению доверия между двумя сторонами.

Во-вторых, необходимо принять срочные меры для организации доставки товаров и услуг в Газу и обеспечить необходимое финансирование восстановительных работ в этом секторе, с тем чтобы создать для палестинцев достойные условия жизни.

В-третьих, требуется уважать правовой и исторический статус святых мест в Восточном Иерусалиме, находящихся под опекой Иорданского Хашимитского Королевства.

В-четвертых, палестинскому народу должна быть предоставлена международная защита. Мы призываем все стороны прекратить любые нападения на гражданское население, принимая во внимание особое положение палестинцев, плотность населения палестинской территории и количество мирных граждан, включая детей, которые были убиты в ходе повторяющихся циклов конфликта.

В-пятых, мы подтверждаем, что любая сторона, чьи действия приводят к гибели гражданских лиц, а также международное сообщество должны независимым и транспарентным образом расследовать, осуществлять мониторинг и анализировать повторяющиеся циклы насилия, направленного против гражданского населения и объектов гражданской инфраструктуры, а также другие нарушения основных принципов международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека.

В-шестых, подчеркиваем, что повторяющиеся циклы насилия свидетельствуют о том, насколько важно, чтобы международное сообщество, особенно ближневосточная «четверка», взяло на себя ответственность за возобновление мирного процесса и выработку справедливого и всеобъемлющего решения палестинского вопроса и гарантировало палестинскому народу его полное право на создание независимого палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

Египет никогда не откажется от своей исторической ответственности перед братским народом Палестины и от поддержки его упорного стремления к достижению лучшего будущего, на которое мы все надеемся и которое позволит обеспечить на Ближнем Востоке безопасность, мир и стабильность.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н Абу Шахаб** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего хотел бы поблагодарить Вас за оперативный отклик на просьбу нашей страны и ряда других членов Совета Безопасности провести это срочное заседание для обсуждения текущих событий в секторе Газа. Выражаю также признательность г-ну Туру Веннесланну за его важное сообщение и высоко оцениваю его постоянные усилия по деэскалации ситуации.

Объединенные Арабские Эмираты вновь заявляют о своей глубокой обеспокоенности в связи с недавней вспышкой насилия в секторе Газа, унесшей жизни десятков мирных жителей, в том числе 15 детей. Мы подчеркиваем необходимость того, чтобы все стороны выполняли свои обязанности по международному праву и международному гуманитарному праву, особенно в части защиты гражданского населения и объектов гражданской инфраструктуры, с тем чтобы избавить гражданское население от вреда, сопряженного с ожесточенными столкновениями. Нельзя допустить нанесения новых ударов в ходе и без того ухудшающейся гуманитарной ситуации в секторе Газа. Приветствуем вступление в силу в воскресенье вечером по местному времени соглашения о прекращении огня, что стало возможным благодаря посредническим усилиям Египта. Выражаем искреннюю призна-

тельность нашим братьям в Египте во главе с президентом страны Абделем Фаттахом ас-Сиси за их активные усилия и за постоянное взаимодействие, кульминацией которого стало заключение соглашения о прекращении эскалации насилия и восстановлении спокойствия.

Мы также хотели бы подчеркнуть важность проявления всеми сторонами максимальной сдержанности. Еще раз заявляем о своем неприятии терроризма и экстремизма в любых формах, поскольку они приводят к росту уровня насилия и нестабильности, чего необходимо избегать. Мы также отмечаем важность продолжающихся посреднических усилий, предпринимаемых Египтом при поддержке со стороны региона и международного сообщества и направленных на прекращение повторяющихся циклов насилия, усугубляющих страдания палестинцев. Для этого необходима также подлинная готовность обеих сторон конфликта удовлетворить стремление обоих народов к миру.

Мы согласны с замечаниями Специального координатора относительно важности сохранения прогресса, достигнутого в деле постепенного возобновления работы контрольно-пропускных пунктов на границе сектора Газа. Такие меры могут способствовать восстановлению неустойчивой экономики сектора Газа и удовлетворению гуманитарных потребностей населения, в том числе путем восстановления сферы здравоохранения и сектора услуг.

Осуждаем штурм двора мечети Аль-Акса группами экстремистов, а также совершенные ими провокационные действия. Напоминаем также о важности сохранения существующего исторического и правового статуса святых мест в городе Иерусалиме, включая мечеть Аль-Акса/Харам аш-Шариф, а также о важности уважения роли братской Иордании в качестве хранителя исламских и христианских святынь.

О прочном мире в регионе не может идти и речи без урегулирования палестинского вопроса в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Поэтому, на наш взгляд, необходимо возобновить международные усилия по поиску справедливого, всеобъемлющего и мирного решения, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, которое обеспечит сохранение достоинства, безопасность и

стабильность для всех сторон. Предупреждаем, что в отсутствие реальной политической воли сторон к возобновлению переговоров и выходу из тупика в мирном процессе ситуация может оставаться взрывоопасной.

В заключение хочу отметить, что Объединенные Арабские Эмираты подтверждают свою готовность поддержать все региональные и международные усилия, направленные на продвижение вперед ближневосточного мирного процесса и урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств путем создания независимого и суверенного палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, Мадридскому мандату и Арабской мирной инициативе.

**Г-жа Броджерст Эстиваль (Франция)** (*говорит по-французски*): Мы хотели бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв этого чрезвычайного заседания по просьбе нескольких членов Совета Безопасности, включая Францию. Хочу также поблагодарить г-на Тура Веннесланна за его выступление и все его усилия по содействию деэскалации и заверить его в нашей полной поддержке.

Франция серьезно обеспокоена эскалацией напряженности в последние несколько дней, которая привела к многочисленным жертвам среди палестинского гражданского населения. Решительно осуждаем насилие и вновь выражаем соболезнования семьям погибших. Все стороны обязаны защищать гражданское население и соблюдать нормы международного гуманитарного права. Мы особенно сожалеем о том, что среди погибших были дети. Осуждаем также ракетные обстрелы территории Израиля и подтверждаем нашу неизменную приверженность обеспечению безопасности Израиля.

Приветствуем достижение 7 августа соглашения о прекращении огня и благодарим Египет за его активную посредническую роль. Необходимо сделать все возможное, чтобы не допустить новой эскалации, от которой вновь в наибольшей степени пострадает гражданское население, что неприемлемо. Франция принимает к сведению возобновление работы контрольно-пропускных пунктов на границе с сектором Газа, которые были закрыты со 2 августа, и призывает к скорейшему вывозу

нуждающихся в помощи людей. Напоминаем, что единственным способом достижения долгосрочной стабильности в секторе Газа является возвращение Палестинской национальной администрации и снятие блокады, наряду с предоставлением Израилю надежных гарантий безопасности.

Только установление справедливого и прочного мира позволит окончательно положить конец эскалации, свидетелями которой мы являемся. В свете участвовавших случаев обострения напряженности в последние месяцы Франция вновь заявляет, что и израильтяне, и палестинцы имеют право жить в мире, в достойных и безопасных условиях. Если не будут восстановлены политические возможности для установления справедливого и прочного мира, такая напряженность, к сожалению, будет сохраняться и впредь. Призываем все стороны соблюдать вступивший в силу 7 августа режим прекращения огня и положить конец этому витку насилия, который не отвечает ничьим интересам. Франция совместно со своими европейскими и региональными партнерами сделает все возможное, чтобы содействовать возобновлению политических переговоров с целью урегулирования конфликта согласно нормам международного права.

**Г-н Квальхейм** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального координатора Веннесланна за его выступление и оценку ситуации на местах, а также за его впечатляющие усилия по деэскалации ситуации.

Мы глубоко опечалены в связи с гибелью людей в ходе недавней эскалации напряженности в Газе и прилегающих районах. Норвегия решительно осуждает все акты террора, неизбирательные нападения и нападения на гражданское население. Подчеркиваем необходимость защищать гражданское население и в полной мере соблюдать нормы международного гуманитарного права, включая принципы избирательности, предосторожности и соразмерности. Нужно обеспечить защиту детей и никогда не подвергать их опасности.

Норвегия приветствует введение режима прекращения огня и выражает признательность всем сторонам, способствующим восстановлению спокойствия. Призываем к полному соблюдению и поддержанию режима прекращения огня. Приветствуем также сообщение о возобновлении работы контрольно-пропускных пунктов и электростанции

в секторе Газа. В течение последней недели контрольно-пропускные пункты на границе с сектором Газа были закрыты, электричество отключено, и остановлена работа единственной электростанции сектора Газа из-за отсутствия топлива, что серьезно сказалось на работе больниц и служб экстренной помощи.

Гуманитарная ситуация в секторе Газа нестабильна и была крайне тяжелой еще до начала недавней эскалации. Как подчеркнул Специальный координатор Веннесланн, недавнее насилие может подорвать усилия по развитию сектора Газа. Мы должны сделать все возможное, чтобы не допустить ухудшения ситуации. За последний год мы стали свидетелями значительных улучшений ситуации в секторе Газа, включая более активную выдачу разрешений на работу, расширение рыболовных зон и ослабление ограничений на торговлю. Нужно сохранить эти достижения и не допустить того, чтобы они были сведены на нет.

Также важно подходить к этому вопросу комплексно. Ситуация на Западном берегу остается нестабильной и требует постоянного внимания. Израиль должен держать под контролем подпитывающие конфликт факторы, обусловленные оккупацией. Мы неоднократно указывали на необходимость прекратить незаконное строительство поселений и принудительное выселение палестинцев из их домов, а также воздерживаться от действий, которые приводят к обострению напряженности. Кроме того, важно избегать усиления напряженности в Иерусалиме. Нельзя допустить, чтобы радикальные элементы обострили обстановку вокруг священных мест, и необходимо сохранять их исторический статус-кво. В отсутствие мер по снижению напряженности и устранению основных причин конфликта существует угроза очередной эскалации, террора и насилия. Призываем стороны вернуться за стол переговоров и положить конец этому конфликту.

**Г-жа Моран** (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания по просьбе ряда членов Совета Безопасности, включая Ирландию. Благодарю также г-на Тура Веннесланна за его выступление и неустанные усилия.

Ирландия приветствует прекращение огня, о котором было объявлено вечером 7 августа, и мы призываем все стороны поддерживать его. Благода-

рим Египет, а также Организацию Объединенных Наций, Иорданию, Катар и другие страны региона за их посреднические усилия в достижении соглашения о прекращении огня. Разделяем серьезную обеспокоенность по поводу эскалации насилия в последние дни. Последствия израильских ударов по гражданскому населению в секторе Газа неприемлемы. В общей сложности погибли 46 палестинцев, в том числе 15 детей. Особую тревогу вызывают последствия для детей, которые и без того находятся в сложных гуманитарных условиях. Ирландия выражает соболезнования семьям погибших и солидарность с пострадавшими.

Ирландия осуждает запуск ракет из сектора Газа. Нападения и угроза нападения на израильских граждан неприемлемы. Защита всех гражданских лиц на оккупированной палестинской территории — в секторе Газа и на Западном берегу — и в Израиле имеет первостепенное значение и должна обеспечиваться в соответствии с международным правом. Неизбирательные нападения на гражданских лиц или гражданские объекты запрещены международным гуманитарным правом, и необходимо делать все возможное, чтобы их избежать. Необходимо привлечь к ответственности виновных в совершении всех нападениях на гражданское население.

Как отметил г-н Веннесланн, постепенный прогресс, достигнутый в ходе поэтапного открытия сектора Газа после окончания эскалации в мае 2021 года, рискует быть сведенным на нет, что приведет к еще большим гуманитарным потребностям, и это в ситуации, когда глобальные ресурсы настолько ограничены. Как оккупирующая держава, Израиль обязан обеспечивать беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи. Необходимо срочно обеспечить снабжение топливом, электроэнергией и предметами медицинского назначения в необходимом объеме. Жизненно важно обеспечить также возможность выезда пациентов из сектора Газа для получения медицинской помощи. Гражданское население сектора Газа несет на себе основное бремя военной эскалации, особенно дети Газы, многие из которых за свою короткую жизнь пережили четыре периода бомбардировок. Порядка 800 000 из 1 миллиона детей в секторе Газа нуждаются в психосоциальной помощи и уходе. Все стороны, включая членов Совета, обязаны восстановить надежду на реальный мирный процесс, в рамках которого

будут удовлетворены потребности всех палестинцев и израильтян, включая женщин. Полностью поддерживаем предпринимаемые г-ном Веннесланном усилия и согласны с его оценкой ситуации.

Мы вновь стали свидетелями очередной вспышки насилия на фоне двух крупных военных эскалаций за 15 месяцев. Эти события происходят не в вакууме. Они представляют собой лишь последний виток давнего и кровопролитного конфликта. Этапа снижения напряженности, когда насилие перехлестывает через край, недостаточно. От сторон и международного сообщества требуется инициативный, твердый и предполагающий непосредственный участие подход. Ирландия подчеркивает, что без устранения коренных причин конфликта с целью прекратить продолжающуюся уже 15 лет блокаду Газы и 55 лет оккупации палестинской территории дальнейшее насилие будет неизбежно, а угроза экстремизма будет сохраняться. Это прекращение огня не должно стать передышкой между вспышками насилия. Необходимы добросовестные усилия по возобновлению политического взаимодействия между сторонами. У политического конфликта не может быть военного решения. Ирландия будет и впредь открыто выражать свою обеспокоенность действиями и политикой Израиля на оккупированной палестинской территории.

В заключение позвольте мне повторить, что Ирландия готова поддержать все усилия по содействию возобновлению заслуживающих доверия переговоров, направленных на достижение справедливого и прочного урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, основанном на положениях международного права и соответствующих резолюциях Совета Безопасности, а также согласованных параметрах.

**Г-н ди Алмейда Филью** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Бразилия хотела бы поблагодарить г-на Веннесланна за его подробное и ценное выступление. Выражаем свои соболезнования семьям всех тех, кто получил ранения или погиб в ходе недавней вспышки насилия.

Прежде всего Бразилия присоединяется к остальным странам и приветствует объявленное вчера при посредничестве Египта прекращение огня. Мы благодарны Египту за его решающий вклад, а также всем тем, кто работал над восстановлением спокойствия и деэскалацией си-

туации на местах, особенно г-ну Веннессланну. Сейчас крайне важно, чтобы режим прекращения огня полностью выполнялся и соблюдался всеми сторонами. Прекращение огня в конечном итоге должно сопровождаться ослаблением напряженности на всей палестинской территории и в Израиле. Любые провокации, разжигание ненависти и подстрекательство к насилию должны быть прекращены. Бразилия осуждает любые нападения на гражданских лиц. Этот недавний виток эскалации насилия подчеркивает настоятельную необходимость продвижения по пути справедливого и устойчивого политического урегулирования конфликта и устранения его причин. Хотя проблемы в секторе Газа и конфликт в целом требуют политических решений, еще одним жизненно важным вопросом по-прежнему остается обеспечение экономического роста, который может дать надежду палестинскому народу, а внутripалестинское примирение является важнейшим шагом на пути к стабилизации ситуации и возобновлению добросовестного диалога в рамках мирного процесса.

Безопасность и сохранность религиозных объектов имеют исключительное значение для свободы религии или убеждений и должны быть обеспечены любой ценой. Сохранение статус-кво святых мест имеет основополагающее значение, как и сохранение особой роли Иорданского Хашимитского Королевства как хранителя мусульманских святынь. Повторю, что Бразилия согласна с оценкой, в соответствии с которой одни лишь бесконечные попытки управлять конфликтом представляют собой нежизнеспособный вариант. Мы больше не можем позволить себе дорогостоящие и крайне серьезные последствия бесконечного порочного круга насилия. В отсутствие политических перспектив и в условиях несоблюдения норм международного права одни и те же причины будут раз за разом приводить к одним и тем же последствиям, циклы насилия будут следовать один за другим, и главными жертвами в очередной раз станут мирные жители. Совет Безопасности несет особую ответственность за то, чтобы выполнить свой мандат и оправдать ожидания людей, пострадавших от конфликта. Бразилия будет продолжать свои усилия по содействию работе Совета Безопасности и поиску решений. Сейчас Совет должен поддержать усилия по возобновлению политического процесса и заняться решением неотложных

вопросов, например вопроса о задержанных лицах. Бразилия вновь заявляет о своей решительной поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств согласно положениям международного права и резолюций Совета. Это единственный способ удовлетворить чаяния израильского и палестинского народов и обеспечить всеобщую безопасность.

**Г-жа Томас-Гринфилд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют прекращение огня, согласованное вчера вечером. Благодарим Специального координатора Веннессланна, а также Египет, Катар, Иорданию и других региональных партнеров за содействие в прекращении недавних военных действий. Призываем все стороны полностью соблюдать режим прекращения огня, в том числе путем регулярных поставок топлива в сектор Газа для обеспечения работы больниц и других государственных служб.

Мы глубоко опечалены сообщениями о жертвах среди гражданского населения и считаем, что необходимо оперативно и тщательно расследовать каждое из них. Следует воздерживаться от поспешных выводов до тех пор, пока не будут установлены факты. Приведем лишь один пример: первоначально Израиль был обвинен в нападении, повлекшем за собой жертвы среди гражданского населения в лагере беженцев Джабалия; теперь выясняется, что ракетный удар, по всей видимости, был нанесен членами организации «Палестинский исламский джихад». Поэтому давайте будем устанавливать факты и смотреть, какие выводы можно будет сделать на их основе.

Мы, разумеется, также обеспокоены гуманитарными последствиями недавней вспышки насилия. В один из самых жарких периодов в году жителям сектора Газа ограничили доступ к энергоснабжению. В результате этого медицинские учреждения и другие общественные службы были вынуждены прекратить свою работу. Сегодня возобновились поставки топлива — еще немного, и могло бы быть слишком поздно. В целом наша позиция ясна всем присутствующим в этом зале. Мы полностью поддерживаем право Израиля защищать свой народ от террористических угроз, в том числе от ракетных обстрелов, которые либо преднамеренно направлены против гражданского населения, либо носят не-

избирательный характер. Считаем также, что израильтяне и палестинцы в равной степени заслуживают жить в условиях безопасности и защищенности, и мы не покладая рук работаем над этим.

В ближайшие дни Соединенные Штаты продолжат взаимодействие с высокопоставленными израильскими должностными лицами и палестинским руководством в целях дальнейшей реализации множества новых инициатив, выдвинутых президентом Байденом для повышения качества жизни палестинцев. Но давайте говорить откровенно. «Палестинский исламский джихад» признан террористической организацией в Соединенных Штатах и многих других странах. Это также иранская маринеточная группа, которая на протяжении многих лет совершает нападения на невинных гражданских лиц. Показательно, что лидеры Палестинского исламского джихада в течение последних нескольких дней находились в Тегеране, в то время как люди, которых они, по их словам, защищают, оставались в опасности.

Также я хотела бы отметить, что именно Палестинский исламский джихад, а не Израиль, задержал достижение соглашения о прекращении огня, призванного спасти жизни людей и возобновить поставки в Газу, тем самым бесцеречно продлив эти боевые действия. Мы отдаем должное премьер-министру Лапиду за его лидерство, которое в конечном итоге позволило избежать новых жертв и страданий.

Совет должен быть в состоянии объединиться и безоговорочно осудить терроризм Палестинского исламского джихада, чьи безрассудные действия подвергают опасности жизни гражданских лиц с обеих сторон. Их действия должны быть однозначно осуждены всеми странами, и ни от одной страны нельзя ожидать терпимого отношения или пассивного принятия таких наглых нападений на свое гражданское население.

Даже сейчас, когда в результате этого конфликта в Газе появляются все новые списки опустошенных утратой семей, мы вспоминаем о двух израильских гражданских лицах, все еще удерживаемых в Газе, а также об останках двух израильских солдат, погибших в бою в ходе одного из предыдущих конфликтов. Каждая семья, независимо от национальности, религии или вероисповедания, заслуживает возможности обеспечить достойное погребение своих близких без каких-либо препятствий.

Надеемся, что прекращение огня продлится, и мы продолжим работу по предотвращению дальнейшего насилия. Мы все знаем, что лучший способ достижения прочного мира — это всеобъемлющее урегулирование израильско-палестинского конфликта. Как подтвердил президент Байден во время своего визита в этот регион в июле, Соединенные Штаты по-прежнему глубоко привержены урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В связи с этим мы настоятельно призываем все стороны воздерживаться от любых односторонних шагов, которые могут поставить под угрозу прогресс. Достижение долгосрочного решения означает воздержание от провокационных действий, риторики или других мер, которые воспрепятствуют сохранению исторически сложившегося статус-кво в святых местах Иерусалима.

Мы призываем все государства-члены присоединиться к нам в поддержке шагов, которые могут стабилизировать ситуацию на местах, принести экономические выгоды палестинскому народу и возродить политические перспективы, отвечающие потребностям как израильтян, так и палестинцев.

**Г-н де ла Фуэнте Рамирес** (Мексика) (*говорит по-испански*): Г-н Председатель, благодарю Вас за организацию этого заседания. Благодарим также Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение.

Как мы слышали, ситуация на Ближнем Востоке является очень деликатной, в связи с чем необходимо проведение заседания Совета Безопасности. Однако мы надеемся, что его заседание проводится не только для того, чтобы просто высказать сожаление о сложившейся ситуации, а для того, чтобы предпринять действия по восстановлению диалога между сторонами, которые приведут к установлению прочного мира.

Какие действия предпримет Совет? Именно этим вопросом задаются в нескольких частях мира в свете недавней эскалации напряженности. Мы надеемся, что сможем найти ответ на этот вопрос. Эскалация насилия, произошедшая в конце прошлой недели, действительно вызывает большую тревогу. Мы уже получили информацию о жертвах насилия — десятки погибших, включая детей, и сотни раненых, наряду с серьезным ущербом, нанесенным гражданской инфраструктуре.

Призывов Совета к сторонам проявлять максимальную сдержанность и действовать в соответствии с международным гуманитарным правом недостаточно, особенно когда игнорируются такие принципы, как предосторожность, соразмерность и избирательность. Мексика осуждает непропорциональные действия израильских сил обороны. Мы также осуждаем ракетные обстрелы со стороны Палестинского исламского джихада, приведшие к гибели мирных жителей. Однако, как было сказано сегодня здесь, необходимо провести тщательное, независимое расследование нападений, которые привели к жертвам среди гражданского населения. Если этого не сделать, мы будем продолжать слышать взаимные обвинения, которые не обязательно проливают свет на события.

Разумеется, мы хотели бы отметить своевременные и эффективные дипломатические усилия Египта, а также участие других региональных субъектов, которые привели к прекращению огня — пусть хрупкому, но, в конечном счете, действенному. Однако недавняя эскалация насилия вновь подчеркивает, что пока не достигнут прочный мир, насилие будет продолжаться.

Израиль должен снять блокаду с Газы и положить конец коллективному наказанию. В соответствии с резолюцией 1860 (2009), необходимо расширить свободу передвижения в секторе Газы, в том числе людей и основных товаров, таких как продовольствие, медикаменты и топливо — и мы рады, что в отношении последнего пункта возобновление передвижения уже произошло, поскольку топливо необходимо, в частности, для обеспечения электричеством и питьевой водой. Также должен быть обеспечен свободный и беспрепятственный доступ для срочной гуманитарной помощи, и необходимо поддерживать работу Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

Запуск ракет из Газы также неприемлем. Возможно, снятие блокады приведет к прекращению запусков ракет.

Мексика подтверждает свою приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух независимых государств как единственному жизнеспособному способу урегулирования конфликта. Это решение, которое снимет законные озабоченности Израиля в сфере безопас-

ности и позволит создать суверенное, политически и экономически жизнеспособное палестинское государство, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Однако мы не должны больше ждать, чтобы положить конец циклам военных столкновений и разрушений. Необходимо устранить глубинные причины конфликта.

Хотя очевидно, что возобновление диалога в первую очередь зависит от сторон конфликта, международное сообщество, и Совет Безопасности в частности, обязаны обеспечить, чтобы такой диалог состоялся как можно скорее, без дальнейших задержек.

**Г-н Агьеман** (Гана) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить Специального координатора Тора Веннесланна за его сообщение Совету Безопасности.

На протяжении более семи десятилетий Совет с трудом пытается решить вопрос о Палестине и не может найти справедливое и честное решение, которое обеспечило бы народам Израиля и Палестины возможность жить бок о бок в мире и безопасности. Нас тревожит непрекращающийся цикл насилия, из-за которого урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств с каждым днем становится все более призрачным, в результате чего перспектива достижения мира и стабильности в регионе превращается в мираж.

Мы приветствуем нынешнее соглашение, достигнутое под эгидой Египта и других дружественных региональных партнеров, о восстановлении режима прекращения огня. Тем не менее, мы с сожалением вспоминаем множество перемирий, которые были заключены и нарушены, и которые пришлось восстанавливать. Мы считаем, что пока Израиль и Палестина не поймут, что ни одна из их трактовок событий не является полной картиной реальности, этот кажущийся неразрешимым конфликт может продолжаться с большими потерями для всех нас еще много лет. Поэтому мы надеемся, что позиции обеих сторон могут быть скорректированы мирным путем. Мы считаем, что только путем отрезвляющего возвращения за стол переговоров можно добиться решения, способного примирить сильные эмоциональные переживания палестинцев по поводу лишения собственности, длительной оккупации и отказа в полноценной государственности со стра-

хами израильтян перед терроризмом и экзистенциальными угрозами со стороны живущих по соседству с ними братьев в Палестине и в регионе.

Гана как страна, которая стремится к миру, не приемлет упреждающего применения силы ни при каких обстоятельствах, поскольку это чревато распространением незаконного применения силы. Мы придерживаемся этой позиции уже на протяжении многих лет. Мы признаем, что государство Израиль и его граждане в равной степени с другими государствами имеют право на безопасность, свободу, возможности и достоинство, однако мы глубоко обеспокоены насилием в секторе Газа, которое произошло на фоне приобретающих все более широкие масштабы нападений на Западном берегу. Мы безоговорочно осуждаем жестокие нападения, в результате которых на данный момент по меньшей мере 46 палестинцев, в том числе 15 детей, погибли, а многие другие получили ранения. Мы также осуждаем запуск более 1100 ракет, выпущенных Палестинским исламским джихадом по Израилю. Эти нападения только усиливают напряженность и подрывают возможность достижения мира, который столь необходим на местах. Мы ожидаем от палестинских властей, что они убедят группы боевиков придерживаться принципа ненасилия, чтобы был хоть какой-то шанс на возобновление мирного процесса. Мы присоединяемся к Генеральному секретарю и всем тем, кто призывает к всестороннему соблюдению достигнутого соглашения о прекращении боевых действий ради мирных граждан с обеих сторон. Они пережили ужасные разрушения, ничем не оправданные страдания и невосполнимые потери.

Гана также испытывает глубокую обеспокоенность в связи с тяжелой гуманитарной ситуацией, обусловленной недавним закрытием границ на Западном берегу и 15-летней блокадой Газы, которая негативным образом сказывается на женщинах и детях. Мы призываем Израиль предоставить реальные гарантии безопасного проезда и доступа автоколонн с гуманитарной помощью и сотрудников гуманитарных организаций для оказания необходимой помощи. Мы считаем, что неизбирательным нападениям на гражданских лиц и некомбатантов, большинство из которых составляют дети и женщины, находящиеся в наиболее уязвимом положении, не может быть ни юридического, ни нравственного оправдания. Мы призываем к безот-

лагательному проведению международных расследований в отношении жертв, имевших место среди гражданского населения, и привлечению виновных к ответственности.

В заключение я хотел бы отметить, что мы как члены Совета не должны закрывать глаза на кровопролитие, страдания и лишения, которым продолжают подвергаться палестинские мирные граждане в Газе и на Западном берегу, или на опасность, обусловленную ракетными обстрелами, которые по-прежнему являются угрозой для израильских общин, проживающих на границе с сектором Газа. Поэтому необходимо безотлагательно активизировать усилия по разным направлениям ближневосточного мирного процесса, так как это весьма срочный вопрос.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Благодарим Специального координатора Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за информацию о развитии событий в регионе Ближнего Востока. Признательны китайскому председательству за созыв сегодняшнего заседания Совета Безопасности в целях рассмотрения обострения кризиса в палестинско-израильских отношениях, опасность которого не ограничивается границами региона.

Стремительная деградация обстановки в зоне конфликта, вылившаяся в вооруженную конфронтацию и многочисленные человеческие жертвы, вызывает у нас глубокую обеспокоенность. Очередную эскалацию спровоцировали удары военно-воздушных сил Израиля по сектору Газа 5 августа, в ответ на которые палестинские группировки начали массированные неизбирательные обстрелы израильской территории. Как сегодня говорилось, по поступающей информации, в результате израильских атак было убито не менее 44 палестинцев, включая 15 детей, более 300 получили ранения. Выражаем искренние соболезнования семьям погибших и пострадавших. Решительно осуждаем использование силы и проявление насилия в отношении мирного населения как Палестины, так и Израиля.

С глубокой озабоченностью воспринимаем такое развитие событий, чреватое возобновлением полномасштабного военного противостояния и дальнейшим ухудшением и без того плачевной гуманитарной ситуации в Газе. Призываем все

вовлеченные стороны проявлять максимальную сдержанность, соблюдать нормы международного гуманитарного права и не допускать новой эскалации вооруженных действий. На этом фоне мы с облегчением и удовлетворением восприняли установление режима прекращения огня в зоне палестино-израильского конфликта. Со своей стороны, с самого начала включились в энергичную работу в интересах прекращения боевых действий, проводили интенсивные контакты с ключевыми региональными партнерами. Особо отмечаем посреднические усилия руководства Египта и Катара, которые позволили в конечном счете прийти к соглашению о прекращении огня. Важный вклад в урегулирование ситуации внесла Организация Объединенных Наций, в том числе Специальный координатор Веннесланн.

Очередное обострение обстановки вызвано совокупностью факторов, главный из которых — отсутствие прямого переговорного процесса между палестинцами и израильтянами. Именно в ходе таких переговоров они призваны выработать решения всех фундаментальных вопросов окончательного статуса незаконно оккупированных палестинских территорий. Стагнация в мирном процессе, накладывающаяся на провокационные односторонние шаги, как мы видим, способна в любой момент «взорвать» ситуацию «на земле», приведя к новому циклу насилия.

Вновь подтверждаем принципиальную и последовательную позицию России, отраженную в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, в поддержку комплексного и долгосрочного урегулирования палестино-израильского конфликта в соответствии с двугосударственным принципом. Итогом этого процесса должна стать реализация законных национальных прав палестинского народа на создание независимого государства в границах 1967 года. Убеждены, что прямой диалог между сторонами призван осуществляться при энергичном содействии «квартета» как единственного международно признанного механизма сопровождения процесса палестино-израильского урегулирования. В этой связи вновь подтверждаем наш настрой на взаимодействие с партнерами по «четверке», нацеленное на повышение эффективности работы этого одобренного Советом Безопасности формата.

В то же время хотели бы отметить важность координации международных посредников с региональными партнерами. Именно этим продиктована инициатива России по проведению расширенной министерской встречи ближневосточного «квартета» с ключевыми членами Лиги арабских государств. Сожалеем, что из-за неконструктивного подхода наших американских коллег вопрос возобновления деятельности «квартета» так и не решен. Такая линия Вашингтона, направленная на размывание международно признанных основ урегулирования и переговорных форматов на Ближнем Востоке, не способствует разрядке, а только приводит к наращиванию эскалации, и не может служить источником доверия для заинтересованных сторон, прежде всего палестинцев, которые находятся в заведомо более уязвимом положении.

**Г-н Ходжа (Албания)** (*говорит по-английски*):  
Позвольте мне поблагодарить Специального координатора Веннесланна за предоставление нам обновленной информации о последних событиях в Газе и вокруг нее.

Присоединяясь к другим ораторам, приветствуем установление режима прекращения огня, достигнутое благодаря посредничеству Египта. Хотели бы воздать должное Египту за его участие и усилия. Мы считаем прекращение огня шагом в верном направлении для прекращения кровопролития и призываем все стороны соблюдать его. Тем не менее, мы по-прежнему испытываем серьезную обеспокоенность в связи с недавней эскалацией ситуации и ее последствиями. В связи с этим я хотел бы поделиться следующими соображениями.

Во-первых, мы всегда придерживались и будем придерживаться четкой позиции. Албания решительно осуждает все формы террористических нападений на Израиль и его население. Терроризму не может быть и не будет оправдания. Такие действия заслуживают лишь самого решительного осуждения как неприемлемое поведение. Террор не может способствовать продвижению какой-либо цели. Неизбирательные ракетные обстрелы населенных районов Израйля из Газы не приведут к урегулированию ситуации. Они могут только усугубить и без того неблагоприятную ситуацию, как это всегда бывает. Тем, кто верит в возможность урегулирования посредством насилия, останется винить в последствиях только самих себя.

Во-вторых, Израиль имеет право на самозащиту от таких нападений, поскольку никто не должен жить в страхе, но он должен всегда следовать принципу соразмерного применения силы и защищать мирных граждан и гражданскую инфраструктуру. Защита гражданского населения является обязательством по международному праву для всех сторон конфликта, и они должны проявлять максимальную сдержанность при любых обстоятельствах. Следует ограждать мирных граждан от любых насильственных действий. Мы испытываем глубокую обеспокоенность в связи с гибелью невинных мирных жителей, включая детей. Они ни при каких обстоятельствах не должны подвергаться нападениям и пополнять число погибших и раненых.

В-третьих, мы знаем, что разжечь конфликт на Ближнем Востоке — это очень легко. Противостоять этому, сдерживать конфликт и искать мирные способы урегулирования — труднее, но лучше. В этой связи посредничество Египта является еще более похвальным. Албания вновь обращается ко всем заинтересованным сторонам с призывом воздерживаться от любых провокаций или насилия и от применения силы сверх необходимости, что может усугубить и без того нестабильную ситуацию. Мы много раз становились свидетелями того, что насилие вселяет еще больший страх и приводит к большим жертвам и разрушениям. Насилие лишь сведет на нет достигнутые результаты и позитивные шаги, которые были сделаны, включая открытие Газы в мае 2021 года, и еще более затруднит поиск способов установления мира. Такие действия не помогут залечить раны, нанесенные многолетним конфликтом, а только усугубят страдания.

За последние 74 года израильтяне и палестинцы видели все, что только возможно. Было достаточно боевых действий и слишком много жертв. Целые поколения выросли в отсутствие четких перспектив урегулирования, а люди живут в страхе следующего этапа эскалации. Альтернативы диалогу и переговорам не существует, и мы не видим иного возможного пути, кроме урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, согласно которому Государство Израиль и независимое, демократическое и жизнеспособное Государство Палестина будут жить бок о бок друг с другом в условиях мира и безопасности и взаимного признания, а Иерусалим будет служить будущей столицей обоих этих государств. Мы надеемся, что каналы поставок

гуманитарной помощи в сектор Газа будут и далее оставаться открытыми и функционировать на благо всех тех, кто нуждается в помощи.

Решить такие сложные вопросы будет не так просто. Для этого необходимы доверие между сторонами, добрая воля и постоянные усилия как сторон, так и всех субъектов, которые могут оказать помощь. Ранее мы уже отмечали прогресс и робкие успехи. Они должны служить основой для наших действий в будущем и доказательством того, что существует возможность прилагать усилия и добиваться результатов в интересах всех сторон.

Политические перспективы сейчас весьма туманны, и, в конечном счете, столь желаемое долгосрочное урегулирование самой сложной геополитической ситуации современности не свалится с неба и не случится само по себе. Его не добиться ни запугиваниями, ни силой. Ни угрозами, ни лишением прав и возможностей. Ни насилием, ни отрицанием существования другой стороны. Его можно добиться только благодаря упорному труду, неустанной самоотверженной работе и доверию — и мы его добьемся. Это позволит проложить путь к прочному миру, развитию, достойной и добропорядочной жизни без страха и четкому определению перспектив на будущее для молодежи как Израиля, так и Палестины.

**Г-жа Камбодж (Индия)** (*говорит по-английски*): Я тоже благодарю Специального координатора Тура Веннсланна за его сообщение о ситуации в секторе Газа.

Спустя год относительного спокойствия напряженность в секторе Газа вновь обострилась. Серьезную обеспокоенность вызывает тот факт, что насилие до конца не стихло, несмотря на активизировавшиеся дипломатические переговоры, инициативы в области развития и усилия международного сообщества по сохранению неустойчивого режима прекращения огня, соглашение о котором было достигнуто в мае 2021 года.

Последняя вспышка насилия и в этот раз стала причиной огромных страданий и унесла драгоценные жизни мирных граждан, в том числе детей, а также привела к тому, что несколько человек получили увечья и травмы. Мы выражаем свои глубокие соболезнования всем тем, кто пострадал, и их семьям.

Поддерживаем дипломатические усилия Организации Объединенных Наций, членов международного сообщества и стран региона, особенно Египта. Эти усилия привели к прекращению огня, что позволит в дальнейшем восстановить спокойствие и найти пути достижения прочного мира. Мы настоятельно призываем все стороны к деэскалации ситуации, с тем чтобы не допустить ее выхода из-под контроля.

Последние события могут также поставить под угрозу успехи, которые постепенно достигались в течение прошедшего года в урегулировании гуманитарной и экономической ситуации в секторе Газа. Поэтому международное сообщество должно продолжать уделять приоритетное внимание оказанию гуманитарной помощи палестинскому гражданскому населению в секторе Газа.

Даже сейчас, когда усилия Совета сосредоточены на прекращении боевых действий в секторе Газа, мы должны также подчеркнуть настоятельную необходимость возобновления диалога между Израилем и Палестиной в целях достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Отсутствие прямых и конструктивных переговоров между двумя сторонами приведет лишь к увеличению дефицита доверия, что, в свою очередь, повысит вероятность подобной эскалации насилия в будущем.

Долгосрочного мира в Израиле и Палестине можно добиться только с помощью достигнутого путем переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое приведет к созданию суверенного, независимого и жизнеспособного Государства Палестина, живущего в пределах безопасных и признанных границ бок о бок и в мире с Израилем, с учетом законных потребностей Израиля в области безопасности.

Индия последовательно призывает к возобновлению прямых мирных переговоров между сторонами, которые, по нашему мнению, являются наиболее эффективным путем достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны в первоочередном порядке обеспечить возвращение к этим переговорам.

**Г-н Бьян** (Габон) (*говорит по-французски*):  
Г-н Председатель, благодарю Вас за организацию этого срочного заседания. Также позвольте мне поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за его вдохновляющее сообщение и за его усилия.

Наблюдающаяся в последние дни эскалация насилия в секторе Газа напоминает нам о долгом пути к миру на Ближнем Востоке. Очевидно, что логика противостояния приносит нестабильность и отсутствие безопасности для всех сторон. Следование ей не позволит добиться каких-либо жизнеспособных политических перспектив.

Габон привержен делу мирного урегулирования израильско-палестинского конфликта и приветствует соглашение о прекращении огня, подписанное в секторе Газа при посредничестве Египта и ряда других стран региона. Мы по-прежнему внимательно следим за развитием ситуации на местах после вступления в силу этого хрупкого перемирия и призываем все стороны проявлять сдержанность. Разумеется, мы призываем обеспечить привлечение к ответственности. Необходимо провести независимые расследования, с тем чтобы лица, применившие насилие, к какой бы стороне они ни относились, ответили за свои действия.

Наша страна вновь подтверждает свою приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств, живущих бок о бок в пределах границ 1967 года. Неприемлемо совершать акты террора в отношении гражданского населения на местах, в том числе детей. Совет должен обеспечить соблюдение норм международного права, с тем чтобы защитить права палестинского народа и одновременно гарантировать безопасность Израиля. Это единственный способ обеспечить жизнеспособность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Поэтому мы призываем все стороны возобновить переговоры в целях урегулирования израильско-палестинского кризиса и добиться реального и прочного мира на основе уважения согласованных сторонами принципов и применения норм международного права.

Наконец, мы поддерживаем работу Специального координатора и его заявление о необходимости в срочном порядке положить конец эскалации насилия, обеспечить защиту и безопасность гражданского населения и продолжить рассмотрение вопроса о задержанных палестинцах.

**Г-н Кариуки** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить представителей Объединенных Арабских Эмиратов и других стран за призыв к проведению этого важного заседания Совета Безопасности.

Соединенное Королевство присоединяется к другим членам Совета и приветствует прекращение огня в секторе Газа, о котором было объявлено вчера вечером. Мы выражаем благодарность Египту, Катару и Канцелярии Специального координатора Тура Веннессланна за их посреднические усилия. Теперь мы настоятельно призываем все стороны сделать все возможное для того, чтобы прекращение огня оказалось прочным и позволило предотвратить дальнейшее насилие. В последние несколько дней мы вновь стали свидетелями трагических событий в Израиле и на оккупированных палестинских территориях.

Мы решительно осуждаем обстрел Палестинским исламским джихадом гражданского населения — было выпущено более 1100 ракет — и продолжающуюся кампанию этой группировки по совершению террористических актов, в результате чего погибли ни в чем не повинные мирные граждане, причем как израильтяне, так и палестинцы.

Как было четко отмечено министром иностранных дел нашей страны, Соединенное Королевство поддерживает Израиль и его право защищать себя от таких актов терроризма и насилия. Соединенное Королевство выражает свои глубочайшие соболезнования семьям ни в чем не повинных палестинских гражданских лиц, которые были убиты за последние три дня, особенно в связи с трагической гибелью детей. Соединенное Королевство поддерживает своевременную организацию тщательного расследования этих событий. Израильско-палестинский конфликт и связанный с ним порочный круг насилия привели к гибели слишком большого числа людей.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены гуманитарной ситуацией в секторе Газа, в том числе невозможностью передвижения и отсутствием доступа,

ущербом, который наносится гражданской инфраструктуре и поставкам особо важных предметов снабжения, таких как топливо для электростанций, необходимых для производства электроэнергии, в том числе для функционирования больниц. Приветствуем заявление Израиля о том, что он разрешает осуществлять доставку гуманитарной помощи в сектор Газа. Важнейшую роль играет немедленное предоставление доступа для оказания чрезвычайной гуманитарной помощи, и мы ожидаем, что соглашение о прекращении огня позволит оперативно восстановить движение людей и доставку товаров через контрольно-пропускные пункты Эрез и Керем-Шалом.

Данная эскалация ситуации служит еще одним напоминанием о настоятельной необходимости добиваться прогресса в достижении урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое позволит Израилю спокойно и безопасно жить бок о бок с палестинским государством в пределах границ 1967 года — с Иерусалимом в качестве общей столицы обоих государств.

**Г-н Кибойно** (Кения) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Тура Веннессланна за его доклад о текущей ситуации.

Эскалация насилия в секторе Газа и вокруг него в последние несколько недель вызывает глубокую озабоченность. Эти трагические инциденты, в результате которых погибли гражданские лица, в том числе дети, достойны сожаления. Выражаем соболезнования семьям тех, кто потерял близких, и желаем скорейшего выздоровления пострадавшим.

Мы обеспокоены непропорциональным применением силы и вновь заявляем о необходимости соблюдения обязательств по международному гуманитарному праву, особенно в части защиты гражданского населения и гражданской инфраструктуры. Кения также осуждает любые акты насилия, особенно неизбирательные ракетные удары, наносимые из населенных пунктов сектора Газа по израильской территории боевиками «Палестинского исламского джихада».

Эти боевые действия усугубляют и без того тяжелую гуманитарную ситуацию, и, если их срочно не остановить, они, помимо и без того больших человеческих потерь, сведут на нет все достигнутые успехи по достижению постоянного и прочно-

го мира. В связи с этим высоко оцениваем усилия Специального координатора и стран субрегиона, в частности Египта, который незамедлительно присоединился к работе, сыграв остро необходимую посредническую роль для деэскалации ситуации и восстановления спокойствия. В этой связи мы приветствуем объявление о прекращении огня и призываем все стороны придерживаться его, проявлять сдержанность и воздерживаться от любых провокационных действий, что позволит избежать новых жертв или уничтожения имущества. Кроме того, принимаем к сведению и приветствуем заявление Израиля о возобновлении доступа гуманитарного персонала и товаров первой необходимости, включая медицинские товары, продовольствие и топливо, в сектор Газа.

Искренне надеемся, что прекращение огня будет соблюдаться и что стороны возьмут на себя обязательство возобновить прямые переговоры в целях урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, согласно которому Израиль и Палестина будут жить бок о бок в мире в границах 1967 года.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Китая.

Я хотел бы поблагодарить Специального координатора Веннесланна за его доклад и выразить признательность за его усилия, направленные на деэскалацию ситуации. Я также благодарю Объединенные Арабские Эмираты и другие страны за их инициативу по созыву сегодняшнего заседания.

Вчера днем Израиль и «Палестинский исламский джихад» прекратили ожесточенных бои, которые шли в секторе Газа в течение последних нескольких дней, и договорились о прекращении огня. Египет, Катар, Иордания и другие страны региона сыграли ключевую роль в согласовании режима прекращения огня путем посредничества и содействия переговорам. Специальный координатор Веннеслан также прилагает плодотворные усилия в этом направлении, которые Китай высоко ценит.

Текущая ситуация на местах по-прежнему остается весьма нестабильной. Совет Безопасности, несомненно, обязан уделять пристальное внимание ситуации и не допускать ее дальнейшей эскала-

ции. Достижение договоренности о прекращении огня — это только начало. Ключевое значение для прекращения огня и насилия имеет соблюдение режима прекращения огня. Соответствующие дипломатические усилия должны продолжаться, а стороны, обладающие влиянием на ситуацию, должны предпринимать последовательные усилия в этой связи, призывая стороны конфликта добросовестно соблюдать режим прекращения огня и проявлять сдержанность, чтобы как можно скорее восстановить спокойствие в секторе Газа.

В результате столкновений за последние несколько дней погиб 41 палестинец и более 300 получили ранения. Среди погибших было 15 детей, самой младшей из них было всего пять лет. Я заслушал выступление Специального координатора, а также нашего коллеги из Палестины. Это действительно душераздирающая и печальная ситуация.

Со стороны Израиля также были ранены гражданские лица. Китай осуждает неизбирательные нападения на гражданское население, непропорциональное применение силы и грубые нарушения в отношении детей. Защита гражданского населения и гражданских объектов в вооруженных конфликтах является международным обязательством, которое должно выполняться. Исключения и поблажки не должны делаться ни для кого.

Безопасность Израиля и безопасность Палестины неотделимы друг от друга. Мы должны одинаково внимательно относиться к законным опасениям обеих сторон в плане безопасности, разорвать порочный круг насилия и обеспечить всеобщую безопасность.

Соответствующие военные операции также привели к разрушению большого количества домов и объектов инфраструктуры и нарушению энергоснабжения в секторе Газа, что еще больше усугубило тяжелое положение жителей сектора Газа. Международное сообщество должно ускорить меры по оказанию гуманитарной помощи, нарастить поддержку в восстановлении и реконструкции сектора Газа и не жалеть усилий для предотвращения крупномасштабной гуманитарной катастрофы. Призываем немедленно снять блокаду с сектора Газа и прекратить коллективное наказание всего палестинского народа.

Ситуация в секторе Газа тесно связана с ситуацией на Западном берегу реки Иордан. Мы глубоко обеспокоены напряженной ситуацией, сложившейся вокруг мечети Аль-Акса в последние два дня. Призываем все заинтересованные стороны извлечь уроки из истории, чтобы на деле сохранить исторический статус религиозных святынь в Иерусалиме, уважать роль Иордании как хранителя этих святых мест, избегать любых односторонних действий по изменению исторического статус-кво и не допускать насилия, угроз и провокаций в отношении мусульман. Международное сообщество должно не только пресечь распространение кризиса из сектора Газа на Западный берег, но и не допустить того, чтобы из-за трений в Восточном Иерусалиме в секторе Газа вновь вспыхнули боевые действия и начался еще больший по своим масштабам и интенсивности конфликт.

За последние несколько лет Совет Безопасности провел несколько чрезвычайных заседаний по израильско-палестинскому конфликту. Тем не менее проблемы и кризис продолжают усугубляться. Коренные причины вспышек напряженности в ходе израильско-палестинского конфликта заключаются в том, что ближневосточный мирный процесс отклонился от правильного курса. Основы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств были подорваны, резолюции Организации Объединенных Наций на деле не выполнялись, а право палестинцев на независимость и государственность неоднократно нарушалось.

Факты вновь и вновь доказывают, что урегулирование лишь отдельных аспектов кризиса не может заменить собой всеобъемлющее и справедливое урегулирование. С помощью ограниченных экономических и гуманитарных мер невозможно устранить политические проблемы и проблемы в плане безопасности. Национальные стратегии отдельных государств не являются альтернативой давно сложившемуся международному консенсусу и многосторонним процессам. Международное сообщество должно руководствоваться долгосрочной перспективой, работать над устранением коренных причин проблемы, оперативно предпринимать дипломатические усилия, переломить негативные тенденции на местах, как можно скорее возобновив мирный процесс, и предпринять существенные шаги для урегулирования в соответствии с принципом

сосуществования двух государств, чтобы палестинский народ мог в полной мере пользоваться своими правами и чтобы можно было как можно скорее добиться всеобъемлющего справедливости и надежного урегулирования палестинского вопроса.

Совету следует внимательно прислушиваться к голосу палестинцев, принимать действенные меры для борьбы с нарушениями, вернуть палестинскому народу надежду и добиться справедливости.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета.

Слово предоставляется представителю Иордании.

**Г-н Хмуд (Иордания)** (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего я поздравляю Вас с вступлением Китайской Народной Республики на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Кроме того, я хотел бы поблагодарить г-на Тура Веннесланна за его полезный доклад.

Сейчас я хотел бы зачитать следующее заявление от имени Группы арабских государств:

«Группа арабских государств приветствует перемирие, остановившее недавнюю израильскую агрессию в оккупированном секторе Газа, и мы высоко оцениваем роль Арабской Республики Египет в заключении этого перемирия и его ключевую роль в восстановлении спокойствия и стабильности.

Группа арабских государств хотела бы также поблагодарить Государство Катар и Соединенные Штаты Америки за ту роль, которую они сыграли в прекращении израильской агрессии и восстановлении безопасности и спокойствия в оккупированном секторе Газа. Кроме того, Группа арабских государств высоко оценивает постоянные усилия Иорданского Хашимитского Королевства по защите правового и исторического статуса исламских и христианских святых мест и по сдерживанию направленных против них действий Израиля, а также по защите арабской, исламской и христианской самобытности святых мест в рамках деятельности Иордании как хранителя святынь, осуществляемой под руководством Его Величества короля Абдаллы II бен аль-Хусейна.

Агрессия Израиля против сектора Газа, ставшая причиной нынешнего цикла насилия, свидетельствует о неустойчивости существующей ситуации, а именно такого положения вещей, когда не осуществлен основополагающий способ урегулирования на основе существования двух государств, в рамках которого было бы создано суверенное, географически целостное палестинское государство в границах по состоянию на 4 июня 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме, поскольку это единственный путь к урегулированию конфликта и достижению справедливого и всеобъемлющего мира.

Мы решительно осуждаем израильскую агрессию, направленную против палестинских детей и палестинских домов, а также гражданских объектов. Международное сообщество должно защитить палестинский народ и принять серьезные меры для того, чтобы положить конец пренебрежению международным правом и международным гуманитарным правом со стороны Израиля и обеспечить расследование нарушений, совершенных против гражданского населения: на сегодняшний день в результате агрессии погибли 44 палестинца, в том числе 15 детей. Разве это пропорциональное применение силы? Разве так реализуется концепция, предусматривающая соблюдение закона, за которую выступает оккупирующая держава? Я так не думаю.

Путем агрессии против Газы никогда не удастся добиться справедливого и всеобъемлющего мира. Никогда не удастся добиться мира посредством действий, подрывающих возможность урегулирования на основе сосуществования двух государств, — постоянного строительства поселений, конфискации земель и выселения палестинцев из их домов. Достичь мира и безопасности для всех можно только путем эффективных и серьезных переговоров, направленных на урегулирование на основе существования двух государств, которое предусматривало бы создание независимого и суверенного палестинского государства в границах 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме, в соответствии с обладающими международной легитимностью резолюциями и резолюциями Совета Безопасности, а также Арабской

мирной инициативой. В соответствии с международным правом Израиль, как оккупирующая держава, обязан защищать палестинский народ.

Группа арабских государств призывает положить конец всем провокационным и односторонним шагам, ведущим к эскалации ситуации. Мы осуждаем противоправные действия Израиля на территории священной мечети Аль-Акса/Аль-Харам-аш-Шариф. Хотели бы вновь заявить о том, что комплекс Аль-Харам-аш-Шариф площадью 144 дунама предназначен, согласно соответствующим резолюциям, обладающим международной легитимностью, исключительно для молитв мусульман. В этой связи Группа арабских государств подчеркивает, что управление вакуфами Иерусалима и делами мечети Аль-Акса, включая всю территорию мечети Аль-Акса, осуществляется, в соответствии с положениями международного гуманитарного права, исключительно Иорданией. Мы высоко оцениваем неустанные усилия Его Величества короля Мухаммеда VI во время председательства Марокко в Комитете по Аль-Кудсу.

Эскалация, произошедшая за последние несколько дней, — это сигнал для международного сообщества о том, что положение дел, характеризующееся отсутствием политических перспектив, более не является устойчивым. В этой связи Группа арабских государств подтверждает, что единственным решением является достижение мира, которое представляет собой стратегическую цель, и урегулирование арабо-израильского конфликта согласно положениям международного права и соответствующих международных резолюций, включая резолюции 242 (1967), 338 (1973), 1515 (2003) и 2334 (2016), а также Арабской мирной инициативы 2002 года.

Группа арабских государств вновь подтверждает принципиальное значение палестинского вопроса для всей арабской нации, а также арабскую, исламскую и христианскую идентичность оккупированного Восточного Иерусалима, столицы Государства Палестина. Мы также подтверждаем право Государства Палестина в полной мере осуществлять суверенитет над всей своей оккупированной в 1967 году территорией, включая Восточный Иерусалим, и над

его воздушным и морским пространством, территориальными водами, природными ресурсами и границами с соседними государствами.

В заключение Группа арабских государств призывает Совет Безопасности и международное сообщество обеспечить полное прекращение огня и положить конец нарушениям международного гуманитарного права, совершаемым Израилем, и его односторонним провокациям на оккупированных территориях и в священной мечети Аль-Акса/Аль-Харам-аш-Шариф. Необходимо в оперативном порядке принять

на международном уровне меры, с тем чтобы положить конец эскалации, которая приведет к катастрофическим последствиям для всех. Следует предпринять активные действия в целях создания реальных перспектив достижения справедливого и всеобъемлющего мира».

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Список ораторов исчерпан. Сейчас я объявляю заседание закрытым, чтобы Совет смог продолжить обсуждение по рассматриваемому вопросу в формате закрытых консультаций.

*Заседание закрывается в 17 ч 05 мин.*